
 
 
 

 
 
 

Mezinárodní trienále JABLONEC 2011, Od ěv a jeho dopln ěk 
 
12. ledna a 17. června – 25. zá ří 2011 
 
Česká republika v současné době pořádá v oblasti výtvarného, užitého umění a architektury několik 
významných mezinárodních kulturních akcí (Bienále grafického designu v Moravské Galerii Brno, Národní 
Galerie Praha organizuje Bienále architektury a Bienále moderního umění v italských Benátkách), mezi něž 
se zařadilo i Mezinárodní trienále JABLONEC, Oděv a jeho doplněk. 
 
Projekt Mezinárodní trienále JABLONEC 2011, Oděv a jeho doplněk volně navazuje na Mezinárodní výstavy 
skla a bižuterie, které se pořádaly na jabloneckém výstavišti v 60., 70. a 80. letech 20. století a dále na 
výstavy Oděv a jeho doplněk, které v letech 1998, 2000 a 2005 realizovalo ve svých prostorách muzeum a na 
Oděv a jeho doplněk - Mezinárodní trienále JABLONEC 2008. Letošního ročníku se zúčastní 33 předních 
oděvních návrhářů a bižuterních firem a 11 uměleckoprůmyslových a odborných škol z celé republiky. 
 
Také touto akcí se muzeum snaží pomoci při záchraně tradiční bižuterní výroby v České republice, na které 
se podílí společně s Okresní hospodářskou komorou Jablonec nad Nisou a Svazem výrobců bižuterie již od 
roku 2009. Dalšími cíli muzea jsou propojení bižuterního, sklářského a oděvního průmyslu, propojení 
oděvních a bižuterních návrhářů profesionálů a studentů v týmové spolupráci tak, aby vznikl oděv, jehož 
nedílnou součástí je bižuterie. Dále zapojení studentů odborných a uměleckoprůmyslových středních a 
vysokých škol do procesu módní tvorby a v neposlední řadě prezentace kulturního dědictví České republiky. 
 
Tento projekt se koná za finanční podpory Ministerstva kultury České republiky,  
Města Jablonce nad Nisou a Nadace Preciosa. 
 
 
V rámci Mezinárodního trienále JABLONEC 2011 se usk uteční:  
• Módní přehlídka JABLONEC 2011 
• Výstava ODĚV A JEHO DOPLNĚK s interaktivním programem 
• Mistr křišťálu 2011 
• Bižuterní jarmark 
• Křest publikace JABLONECKÉ VÝSTAVY s přednáškou Mgr. Jany Nové 
• Tvůrčí dílna 
• Seminář 
 
Módní p řehlídka JABLONEC 2011 
12. ledna 2011, 19.00, Velký sál Eurocentra Jablonec nad Nisou, Jiráskova 7 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou společně se Svazem výrobců skla a bižuterie a Eurocentrem 
Jablonec nad Nisou pozvala návštěvníky města a všechny milovníky módy na trendovou módní přehlídku 
JABLONEC 2011, ve které svou tvorbu představili přední čeští oděvní a bižuterní návrháři společně s 
uměleckoprůmyslovými a odbornými školami. Lednová módní přehlídka JABLONEC 2011 zahájila 
Mezinárodní trienále JABLONEC 2011. Důležitost akce nejen pro muzeum a kulturu, ale i pro průmysl  
a školství, potvrdila účast mnoha významných hostů. Návštěvníci výstavy Oděv a jeho doplněk mohou módní 
přehlídku zhlédnout na projekci v části Současnost. 
 
Výstava OD ĚV A JEHO DOPLNĚK  
17. června - 25. září 2011, Hlavní budova muzea a Galerie Belveder 
Nosné téma výstavy i módní přehlídky Oděv a jeho doplněk roku 2011 je Zdobení člov ěka od prav ěku po 
sou časnost . Základní scénář je zachován: prezentace bižuterní a sklářské tradice v částech Historie, 
Současnost a Budoucnost. 
Historii , zdobení člověka od starověku po secesi, představí muzeum na ojedinělé sbírce unikátních 
historických šperků a oděvních doplňků v Galerii Belveder. Po ukončení trienále bude tato část výstavy 
ponechána jako nová stálá expozice muzea s názvem Věčná touha po kráse - Šperk tří tisíciletí. 



Současnost  tvoří pracovní týmy složené z profesionálních módních a bižuterních návrhářů, tvoří trendové 
oděvy s bižuterií, která je jejich nedílnou součástí. Oděvy 17 pracovních týmů, 33 oděvních a bižuterních 
firem, budou vystaveny v tématických sálech Hlavní budovy muzea.  
Budoucnost  je v rukou studentů uměleckoprůmyslových, odborných a vysokých škol. Pracovní týmy, 
složené ze studentů z oděvních a uměleckoprůmyslových škol, se inspirovaly historií a představují své oděvy 
budoucnosti v Galerii Belveder. Oděvu a jeho doplňku se účastní 11 škol v 8 pracovních týmech. 
Součástí výstavy Oděv a jeho doplněk je interaktivní program  pro děti i dospělé, který zvídavé návštěvníky 
provede uměleckými slohy poučně i zábavně. 
 
Mistr k řišťálu 2011 
17. června – 25. září 2011, Galerie Belveder 
Významná jablonecká firma Preciosa pořádá každoročně soutěž pro studenty uměleckoprůmyslových 
středních a vysokých škol v Libereckém kraji. V oborech skleněné bižuterie a svítidel i v loňském roce zadala 
práce na téma Inspirace historií, které vycházelo z hlavního tématu Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad 
Nisou letošního roku „Zdobení člověka od pravěku po současnost“. Muzeum se proto podílí na vyhodnocení 
soutěžních prací. Slavnostní vyhlášení cen probíhá každoročně ve vestibulu muzea. Výstava vybraných 
oceněných prací je součástí výstavy Oděv a jeho doplněk - Budoucnost v Galerii Belveder. Bližší informace o 
soutěži Mistr křišťálu 2011 najdete na: http://www.preciosa.com/cs/firma/kariera/studenti/mistr-kristalu-2011-
vyhlaseni-souteze.html 
 
Bižuterní jarmark 
16. - 24. července 2011, 14.00 – 17.00, Eurocentrum Jablonec nad Nisou, Jiráskova 7  
Areál Eurocentra oživí prezentace sklářského a bižuterního řemesla, prodej bižuterie, od 15.00 kulturní 
pořady a od 16.00 módní přehlídky Oděv a jeho doplněk. 
 
Křest publikace Jablonecké výstavy 
21. července 2011, 17.00, Hlavní budova muzea - multifunkční ateliér 
Publikace pojednává o historii jabloneckých výstav bižuterie, jejichž tradice má své prvopočátky  
v 70. letech 19. století. Text není zaměřen na chronologický popis událostí, ale především na postižení širších 
souvislostí, pokouší se zachytit měnící se atmosféru doby i proměny fenoménu jabloneckých výstav. 
Podstatnou část knihy tvoří obrazový doprovod, fotografie ze sbírkového fondu Muzea skla  
a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Součástí křtu publikace Jablonecké výstavy bude rovněž přednáška Mgr. 
Jany Nové, historičky Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. 
 
Tvůrčí dílna 
10. září 2011, 9.00 – 12.00, Galerie Belveder 
Kreativní tvorba papírových oděvů a šperků v barokních sklepích Galerie Belveder, které budou v tento den 
zpřístupněny veřejnosti. 
21. – 24. června a 13. – 16. září 2011 se dílna uskuteční pro objednané školy (tel.: 483 369 021) 
 
Seminá ř 
19. září 2011, 10.00 – 16.00, Velký sál Eurocentra Jablonec nad Nisou, Jiráskova 7 
Programem odborného semináře budou jednotlivé přednášky k tématům: 
• Módní trendy příštího období / ak. mal. Nina Provaan Smetanová 
• Etika nejen v krejčovských salonech / Mgr. Marie Matyášová 
• Půvab dámských společenských kabelek:  

muzejní sbírka, autorská tvorba, vývojové trendy / PhDr. Ludmila Růženecká 
 
 
MUZEUM SKLA A BIŽUTERIE V JABLONCI NAD NISOU 
U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou 
www.msb-jablonec.cz 
 
Hlavní budova muzea , U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou 
otevřeno denně mimo pondělí 9.00 - 17.00 
tel.: 483 369 011 
 
Galerie Belveder , Mlýnská 27, 466 02 Jablonec nad Nisou 
otevřeno denně mimo pondělí 9.00 - 12.00 a 12.30 - 17.00 
tel.: 483 310 947 
 
 



Týmy ú častnící se výstavy Od ěv a jeho dopln ěk 
 
HISTORIE / Galerie Belveder 
 
Muzeum skla a bižuterie představí ojedinělou sbírku unikátních historických šperků a oděvních doplňků. 
www.msb-jablonec.cz 
 
 
SOUČASNOST / Hlavní budova muzea 
 
YANI Drahomíra Krupková, www.yani.webnode.cz  
Petr Kalouda, www.petrkalouda.cz 
 
Atlas Zásada, www.atlas.euroregin.cz 
Miloslava Vrzalová, www.vrzalova.cz 
 
Vladimír Hejral - Kov a šperk, www.hejral.cz 
MODA LISA, Ing. Soňa Hejralová Horáčková, www.modalisa.vyrobce.cz 
 
Preciosa, a. s., www.preciosa.com 
LEEDA, spol. s r. o., Lucie Kutálková, Lucie Trnková, www.leeda.cz  
 
AG Plus, s. r. o., www.agplus.cz 
Jiřina Tauchmanová, www.tauchmanova.cz 
 
JSB - BIJOUX, s. r. o., www.jsb-bijoux.cz 
Brice Mensah, www.bricemensah.com  
 
KOBI, spol. s r. o., www.kobi.cz 
Couture Atelier Moravec, www.salon-moravec.cz 
 
Adéla Kodoňová, www.adelakodonova.cz 
Dita Petrusová Filipová, www.ditafil.com 
 
Jiří Hlaváč – HANA, www.volny.cz/hlavac.jbc 
Faraon Fashion, spol. s r. o., Iveta Řádková, www.radkova.cz 
 
SEBERA - BIŽUTERIE, s. r. o., www.glass.cz/sebera 
Pavel Jevula, www.paveljevula.cz 
 
FaBOS, s. r. o., www.fabos.cz 
Miloslava Vrzalová, www.vrzalova.cz 
 
PAS Jablonec, a. s., www.pas-jablonec.cz 
Tereza Šnajdrová, http://snajdrova.cz/ 
 
Krajka Vamberk, s. r. o.,  
Vamberecká krajka Vamberk CZ, s. r. o., www.vambereckakrajka.cz 
 
GLASS MOTIV, s. r. o., www.glassmotivltd.cz 
E Daniely, spol. s r. o., www.edaniely.cz 
 
JBX Retail, s. r. o., www.jablonex.inshop.cz 
Beata Rajská – design, s. r. o., www.beatarajska.cz 
 
AAC, s. r. o., www.aac-bizuterie.eu 
Nina'S, ak. mal. Nina Provaan Smetanová, www.moda-trendy.cz 
 
Liglass, a. s., www.liglass.cz/cs 
Taťána Kovaříková, Atelier Tatiana, s. r. o., www.tatiana.cz 
 
 



BUDOUCNOST / Galerie Belveder 
 
ZŠ Vodičkova, Praha, fakultní škola PedF UK, www.zsvodickova.cz 
 
Střední škola řemesel a služeb Jablonec nad Nisou, www.sosjbc.cz 
Střední škola gastronomie a služeb Liberec, www.sos-gs.cz 
 
Technická univerzita v Liberci, Fakulta textilní, Katedra designu, www.ft.tul.cz 
 
SUPŠ a VOŠ Jablonec nad Nisou, www.supsavos.cz 
SUPŠ Jihlava, www.helenin.cz 
 
SUPŠ a VOŠ Turnov, www.sups.info 
Střední škola gastronomie a služeb Nová Paka, www.ssgs.cz 
 
SUPŠS Železný Brod, www.supss.cz 
VOŠON a SPŠO, Praha, www.vosonspso.cz 
 
SUPŠ Uherské Hradiště, www.supsuh.cz 
 


